
電熱線の発熱量と水の得た熱量中２理科１分野ＮＯ１９

熱量の単位

ジュール(Ｊ ) １Ｊは１ｇの水の温度を 約0.24℃ 上昇させる。

カロリー(cal) １calは１ｇの水の温度を 1℃ 上昇させる。

１Ｊ＝ 0.24cal １cal＝ 4.2Ｊ

1ｇの水の温度を1℃上昇させるのに 約４．２Ｊ 必要！

１ｇの水の温度を1℃上昇させるのに １cal 必要！

水の得た熱量(Ｊ ) ＝ 4.2×水の質量( g )×上昇温度(℃ )

①１ｇの水の温度を１５℃上昇させるのに何Ｊ必要か。 4.2×１ｇ×１５℃＝６３Ｊ

②20ｇの水の温度を30℃上昇させるのに何Ｊ必要か。 4.2×20ｇ×30℃＝2520Ｊ

③電圧６Ｖ，電流１Ａの電熱線に，５分間電流を流したら，100ｇの水の

温度が４．２℃上昇した。次の問いに答えよ。

(１)この電熱線の発熱量は何Ｊか。

電力×秒 ６Ｖ×１Ａ×300秒＝１８００Ｊ

(２)水が得た熱量は何Ｊか。

4.2×水の質量×上昇温度 ４．２×100×４．２＝1764Ｊ

(３)電熱線の発熱量と水の得た熱量を比べて言えることは何か。

水の得た熱量が電熱熱の熱量よりも小さくなっている。これは，電熱線で

発生した熱の一部が逃げてしまい，水を温めるのに使われなかったから。

④100gの水を入れた電熱線に３Ｖの電圧を加え
たら1.5Ａの電流が流れた。４分間電流を流し続

けた水の温度は１２℃から１４．５℃になった。

(１)電熱線が消費する電力は何Ｗか。

(２)４分間で電熱線に発生した熱量は何Ｊか。

(３)４分間で水が得た熱量は何Ｊか。

(４)(３)は何calになるか。

電圧×電流 ＝３Ｖ×1.5Ａ＝４．５Ｗ

電力×秒

4.2×水の質量×上昇温度 ＝4.2×１００ｇ×(14.5℃－１２℃)＝1050Ｊ

○Ｊ÷4.2＝△cal 1050Ｊ÷4.2＝250cal
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と水の得た熱量が違
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＝4.5Ｗ×２４０秒(４分)＝１０８０Ｊ
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